

poizvedovanja na večih mestih naprej. Kurheske in waldekske naskočne čete vdrle so pri Samogneusen-u, badske kompanije pri Beaumontu, saksonske pri Beconvaux-u globoko v sovražne postojanke in so pripeljale več kot 200 oseb, med temi enega bataljonskega staba kot vjete nazaj. — Armadna skupina vojvode Albrehta. V Parroy-gozdu kakor v pokrajini Blamonta Badouvilleja živahna delavnost sovražnika. V zračnem boju in od zemlje je bilo včeraj 17 sovražnih letal in dva privezana balona sestreljena.

Z drugih bojišč nič novega.

Prvi generalkvartirnojster  
Ludendorff.

**Avstrijsko uradno poročilo od pondeljka.**

K.-B. Dunaj, 18. marca. Uradno se danes razglša:

Nobeni posebni dogodki.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od pondeljka.**

K.-B. Berlin, 18. marca. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprehta. V Flandriji severno od Armentieres kakor v zvezi z angleškimi sunki na obeh straneh kanala La Bassée bilo je bojno delovanje večkrat povišano. Na ostali fronti ostalo je v zmernih mejah. — Armadna skupina nemškega prestolonaslednika in von Gallwitza. Med Oise in Aisne, severno od Reimsa in v drugih oddelkih Champagne oživel je artiljerijski ogenj. V povišani sili je trajal čez dan na obeh bregovih Maase. — Armadna skupina nadvojvode Albrehta. Na lotringijski fronti in v srednjih Vogezah časovna delavnost artiljerije.

Na celej fronti živahna letalna delavnost. Francoski letalci obmetali so daleč seznamovane bolnišnice od La-Thour z bombami. Včeraj smo sestrelili 22 sovražnih letal in 2 privezana balona. Lajtnant Kroll izvojeval je svojo 21. zračno zmago.

V mesecu februarju znašala je izguba sovražnih letalnih sil na nemških frontah 18 privezanih balonov in 138 letal, od teh 59 za našimi črtami, drugi onstran sovražnih črt. Mi smo zgubili v boju 61 letal in tri privezane balone.

Vzhod. V južni Ukrajini bil je Nikolajew zasedeno.

Z drugih bojišč nič novega.

Prvi generalkvartirnojster  
Ludendorff.

**Avstrijsko uradno poročilo od torika.**

K.-B. Dunaj, 19. marca. Uradno se danes razglša:

Nobeni pomembni dogodki.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od torika.**

K.-B. Berlin, 19. marca. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprehta. Naskočne čete naših divizij izvršile so v Flandriji uspešne poizvedbe in so pri temu več kot 300 Belgijcev vjele. Od obrežja pa do kanala La Basse se je ognjeni boj zvečer povišal. Na ostali fronti držal se je v zmernih mejah. — Armada nemškega prestolonaslednika in v. Gallwitza. Pri Juvencourtu pripeljale so naše napadalne čete po težki borbi 20 vjetih iz sovražnih jarkov. Artiljerijski ogenj se je na obeh straneh od Reimsa in v Champagni mestoma oživel. Na severni fronti od Verduna se je povišal. Nadaljevali smo svoje poizvedbe. Naši oddelki pripeljali so na vzhodnem bregu Maase 56 vjetih. — Armada vojvode Albrehta. Na raznih mestih lotrinske fronte, v Vogezah in v Sundgau živahno delovanje Francozov. Sestrelili smo včeraj v zračnem

boju in od zemlje 29 sovražnih letal in 2 balona.

Prvi generalkvartirnojster  
Ludendorff.

**Cesar odredil odpust najstarejših črnovojnikov.**

Cesar Karl je izdal dne 13. marca ukaz, po katerem se odpustijo najstarejši letniki. Črnovojnikom letnikov 1867, 1868 in 1869, ki so pritegnjeni črnovojniški službi in osebam teh letnikov, ki so prostovoljno za dobo vojske vstopile v skupno armado, vojno mornarico ali domobranstvo, se mora dati odpust po naslednjem redu: 1. Črnovojnikom, ki so rojeni l. 1867, v dobi od 15. marca do konca maja 1918. 2. Letniku 1868 od 1. junija do 15. septembra. 3. Letniku 1869 od 16. septembra do 31. decembra 1918. To cesarsko odredbo je včeraj domobranski minister prebral v seji klubovih načelnikov ter dostavil, da se bo moštvo letnikov 1870 in 1871 umaknilo iz fronte in vporabilo v zaledju, v kolikor bo mogoče ga nadomestiti z vjetniki, ki se vračajo iz vjetništva ter so sposobni za vojno službo. Mnenje, češ, da je vsled miru z Rusijo možno dovoliti dopuste v največjem obsegu, ni resnično, da razmere na vzhodu tega še ne dopuščajo. Na jugozapadu pa se Italijan pripravlja na močno ofenzivo, zoper katero se moramo zavarovati.

**Boj za Odesso.**

K.-B. Dunaj, 16. marca. Vojni tiskovni stan poroča: Naše uradno poročilo je od 14. t. m. poročalo, da je bila Odessa napadena od dveh strani. Na zahodu prišla sta dva nemška bataljona, na severu pa prednji oddelki podmaršala v. Jesserja, kateri je povelejal generalni major v. Zeidler. Nemški bataljoni so se pripeljali dopoldne iz Tiraspolja in so z zahoda vdrli v mesto, se spopadli v predmestju Moldavanska s četami boljševikov, s katerimi so se borili več ur. Medtem je prodiral v improviziranem oklopnem vlaklu iz Razdijelna naskakovski bataljon štev. 30 Zeidlerjeve lovске brigade. Naši oddelki so si že do 2. ure popoldne priborili pot v središče mesta in zasedli obsežni kolodvor. Nemudoma so vdrli naši bataljoni v pristanišče, kjer se je nahajalo še 15 težkih vojnih ladij ruske črnomorske mornarice; kmalu smo se polastili pristanišča. Proti večeru, ko smo dobili stik z nemškimi četami, ki so prodirale iz predmestja, smo zavarovali še važne točke v Odessi. Generalmajor Zeidler je prevzel poveljstvo pristanišča. Sporazumno z mestno rado se je uvedla v mestu, kjer je vladala prej popolna anarhija, varnostna služba.

Divizija podmaršala v. Jesser je pričela prodirati iz prostora pri Podwoloczyki. Prednji oddelki so se bili pri Balti in Rozdelnaji z močnejšimi tolpmi. Kljub temu, da je bila železnica na več točkah poškodovana, so naši 500 kilometrov dolgo progo komaj v 12 dneh prekorščili.

**Vojna na morju.**

**48.000 ton potopljenih.**

K.-B. Berlin, 13. marca. Vnovič se je v zatvornem okolišu Azoren 22.000 brutto-register-ton sovražnega ladjinega prostora potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Novi uspehi podmorskih čolnov.**

K.-B. Berlin 16. marca. Na severnem bojišču so naši podmorski čolni vnovič 18.000 brutto-register-ton sovražnega trgovskega ladjinega prostora potopili.

K.-B. Berlin, 18. marca. V Srednjem morju potopili so naši podmorski čolni 6 parnikov in eno jadernico z skupno 25.000 brutto-register-ton.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Lep uspeh podmorskega čolna.**

K.-B. Berlin, 16. marca. (Uradno.) V zapadnem Srednjem morju potopilo se je skozi naše podmorske čolne 8 parnikov in eno jadernico z skupno 27.000 brutto-register-ton. Na tem uspehu udeležil se je komandant podmorskega čolna U 35, kapitan lajtnant Arnauld dela Periere. Ta izborni poveljnik je v dveinčetrletni delavnosti s svojim vojnopoizvedbenim čolnom okoli en milijon brutto-register-ton sovražnega ladjinega prostora potopil.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**19.000 ton potopljenih.**

W.-B. Berlin, 18. marca. V zatvornem okolišu okrog Anglije so naši podmorski čolni 19.000 brutto-register-ton sovražnega prostora na trgovinskih ladjah uničili.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Politični utrinki.**

**Vihar razburjenja.**

Proti „jugoslovanski“ gonji se je zdaj dvignil po vsej Štajerski in Koroški, sploh pa v vseh krogih, kjer se še ne zaničuje avstrijske misli, pravi vihar razburjenja. Povsod sprejema od mest in trgov, pa tudi od kmetov in občin ojstre rezolucije zoper „jugoslovansko“ gonjo, povsod se prireja impozantna shode, na katerih nastopajo najodličnejši možje zoper to gonjo in svarijo vlado, da trpi še nadalje to hujskarijo. Seme dr. Korošca je šlo v klasje; sejali je veter, ali žal bode tudi vihar, kakor ga njegova stranka še ni doživela. Te dni se je vrsilo v prestolnici zelene naše Štajerske velikansko zborovanje, na katerem so govorili možje iz vseh delov Štajerske ter zahtevali odločni nastop zoper „jugoslovansko“ veleizdajalsko gonjo. To zborovanje mora biti za merodajne kroge resno svarilo, da je konec potrpežljivi vesti v taboru avstrijsko mislečega prebivalstva. Ako smejo veleizdajalci osebno glavo dvigati in domovini nadevati v hrbet zadirati, — potem smemo tudi mi avstrijski patrijotje enkrat pokazati svojo moč in svojo voljo. Slišati se nas mora tudi na cesarskem Dunaju, slišati se nas mora povsod in dobro!

**Bahajo se!**

Res je, — tako daleč je propadla prvaška ali (kakor se zdaj po novem receptu nazivlja) „jugoslovanska“ politika, da se celobaha s svojim protiaavstrijskim in zoper državo naperjenim postopanjem. Prvaški listi ki imajo žalostno nalogo, zagovarjati v javnosti delovanje „jugoslovanskih“ poslancev vprijejo s ponosom zmagovalca, kakor da bi izvršili pri glasovanju o proračunskem prazoriju bogve kakšno junaško delo. Kaj so pa v resnici izvršili? Nič drugega, da so slovensko ljudstvo osramotili kot edini narod (razven Kramarjevih Čehov), ki je v času najhujše nevarnosti glasoval proti neobhodnim potrebščinam države. Dosegli so „jugoslovanski“ poslanci le to, da so pač hoteli odjesti vojakom v strelskem jarku gričljej kruha, da pa se jim niti to ni postalo čilo, ker je bila večina v državni zbornici poštenega patrijotičnega mišljenja, ker niti judje, Poljaki in revolucijski socialisti niso glasovali proti vojaškim potrebam. Se cigani in judje se sramujejo glasovati za naše sovražnike, — „jugoslovanski“ poslanci pod vodstvom kaplana dra. Toneta Korošca pa se tega niso sramovali...

Na imena teh poslancev se svet ne bode dolgo spominjal. Morda bode „slava“ profesorja Pivkova, Masaryka, dra. Kramarja ter vseh drugih očitnih panslavističnih veleizdajalcev še dalje trajala, nego „slava“ teh „jugoslovanskih“ poslancev. Vsekakor pa morajo plačati račun za te politične kozolce in zlo